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Политические индикаторы
Рейтинг президента
Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д. Медведеву? (Карточка, 
один ответ.)

	 С 22 декабря 2007 г. по 24 февраля 2008 г. вопрос задавался в следующей формулировке: «Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяе-
те первому вице-премьеру правительства России Дмитрию Медведеву?»; с 8 марта по 27 апреля 2008 г.: «Скажите, пожалуйста, Вы доверяете 
или не доверяете Дмитрию Медведеву?»

данные в % от всех опрошенных

*	 Лояльные к Д. Медведеву и/или В. Путину – те, кто доверяет Д. Медведеву и/или В. Путину.
**	Все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину, – те, кто отчасти доверяет Д. Медведеву, отчасти нет, кто отчасти доверяет В. Путину, отчасти нет, и те, 

кто не доверяет ни Д. Медведеву, ни В. Путину, а также затруднившиеся ответить на вопросы о доверии президенту и главе правительства.

данные в % от группы

данные в % от группы

лояльные к Д. Медведеву и/или В. Путину* (55% респондентов)

население в целом

все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину** (45% респондентов)

Политические индикаторы
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Опрос  17-18 сентября  011

Политические  индикаторы

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д. Медведеву?* 
(Карточка, один ответ.)

Президент

население в целом

лояльные к Д. Медведеву и/или В. Путину* (55% респондентов)

все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину** (45% респондентов)

* Лояльные к Д. Медведеву и/или В. Путину, – те, кто доверяет Д. Медведеву и/или В. Путину.
** Все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину – те, кто отчасти доверяет Д. Медведеву отчасти нет, кто отчасти доверяет В. Путину, отчасти 

нет, и те, кто не доверяет ни Д. Медведеву, ни В. Путину, а также затруднившиеся ответить на вопрос о доверии президенту и главе правительства.
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3Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

данные в % от группы

данные в % от группы

лояльные к Д. Медведеву и/или В. Путину* (55% респондентов)

данные в % от всех опрошенных население в целом

все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину* (45% респондентов)

40

30

20

10

0

I к
ва

рт
ал

 
20

10

II 
кв

ар
та

л 
20

10

III
 к

ва
рт

ал
 

20
10

IV
 к

ва
рт

ал
 

20
10

ян
ва

рь
 

20
11

ф
ев

ра
ль

 
20

11

м
ар

т 
20

11

ап
ре

ль
 

20
11

м
ай

 
20

11

ию
нь

 
20

11

ию
ль

 
20

11

ав
гу

ст
 

20
11

4 
се

нт
яб

ря
 

20
11

11
 с

ен
тя

бр
я 

20
11

18
 с

ен
тя

бр
я 

20
11

40

30

20

10

0

I к
ва

рт
ал

 
20

10

II 
кв

ар
та

л 
20

10

III
 к

ва
рт

ал
 

20
10

IV
 к

ва
рт

ал
 

20
10

ян
ва

рь
 

20
11

ф
ев

ра
ль

 
20

11

м
ар

т 
20

11

ап
ре

ль
 

20
11

м
ай

 
20

11

ию
нь

 
20

11

ию
ль

 
20

11

ав
гу

ст
 

20
11

4 
се

нт
яб

ря
 

20
11

11
 с

ен
тя

бр
я 

20
11

18
 с

ен
тя

бр
я 

20
11

*	 Принцип построения групп см. на стр. 2.
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все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину** (45% респондентов)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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данные в % от группы
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4 Политические индикаторы

Рейтинг премьер-министра
Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ В. Путину? 
(Карточка, один ответ.)

	 До 24 февраля 2008 г. вопрос задавался в следующей формулировке: «Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту Рос-
сийской Федерации Владимиру Путину?»;  с 8 марта по 27 апреля 2008 г.: «Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете Владимиру 
Путину?»

*	 Принцип построения групп см. на стр. 2.

данные в % от группы

данные в % от группы

лояльные к Д. Медведеву и/или В. Путину* (55% респондентов)

все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину* (45% респондентов)
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данные в % от всех опрошенных население в целом

Премьер -министр

все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину** (45% респондентов)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ В. Путину?*  
(Карточка, один ответ.)
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данные в % от группы
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За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?

Политические индикаторы

*	 Принцип построения групп см. на стр. 2.

данные в % от группы

данные в % от группы

лояльные к Д. Медведеву и/или В. Путину* (55% респондентов)

все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину* (45% респондентов)
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данные в % от всех опрошенных население в целом

все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину** (45% респондентов)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?
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данные в % от группы
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Индексы доверия первым лицам государства

Индексы измеряются в пунктах, и их значения могут колебаться в пределах от 0 до 100 п. Значение индекса меньше 50 п. указывает на преоб-
ладание негативных оценок, а больше 50 п. — позитивных. Значение 50 п. показывает баланс положительных и отрицательных оценок.

Индексы доверия первым лицам государства строятся на основе двух вопросов:
«Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д. Медведеву / главе правительства РФ В. Путину?»
«За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву / В. Путину?»

По каждому из вопросов строится диффузный индекс, равный половине разности между долями положительных и отрицательных ответов, 
увеличенной на 50 пунктов. 

Каждый итоговый индекс доверия является составным и получается сложением индексов по каждому вопросу и делением этой суммы на два.

Лояльность первым лицам государства: динамика
данные в % от всех опрошенных

Индекс доверия Д. Медведеву

Индекс доверия В. Путину
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данные в пунктах

Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Политические индикаторы
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данные в % от всех опрошенных

Если в декабре 2011 года Вы примете участие в выборах Государственной думы РФ, то как, за какую 
партию Вы,  скорее всего, проголосуете?* (Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

*	 До 24 июля 2011 г. вопрос задавался в следующей формулировке: «Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали?»

**	 Результаты  в % от числа принявших участие в голосовании: «Единая Россия» – 64,3%; КПРФ – 11,57%; ЛДПР – 8,14%; «Справедливая Россия: Родина / 
Пенсионеры / Жизнь» – 7, 74%.

Политические индикаторы
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Партии
Если в декабре
2011 года Вы примете участие в выборах Государственной думы РФ, то как, за какую партию Вы,  скорее всего, проголосуете? (Карточка, один ответ.)
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По Вашему мнению, заметна ли в последний месяц в вашем городе (селе) деятельность каких-
либо политических партий? И если да, то деятельность каких партий заметна?* (Карточка, любое 
число ответов.)

«Единая Россия» 
(41% респондентов)

КПРФ 
(11% респондентов)

Электораты

ЛДПР 
(10% респондентов)

Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

По Вашему мнению, заметна ли в последний месяц в нашем городе (селе) деятельность каких-
либо политических партий?  И если да, то деятельность каких партий заметна? (Карточка, любое 

число ответов.)*
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данные в % от всех опрошенных

*	 На графиках приведены данные по четырем парламентским партиям.

данные в % от групп

По Вашему мнению, заметна ли в последний месяц в нашем городе (селе) деятельность каких-
либо политических партий?  И если да, то деятельность каких партий заметна? (Карточка, любое 

число ответов.)*
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Уровень протестных настроений

Уровень 
протестных настроений
Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Скажите, пожалуйста, в последний месяц Вы замечали или не замечали недовольство, готовность 
людей участвовать в акциях протеста?*

данные в % от всех опрошенных

без  группОпрос 17-18 сентября 2011

36 - 54 года (34% 
респондентов)

население в целом 18 - 35 лет (35% 
респондентов)

Уровень протестных настроений

55 лет и старше 
(30% 

респондентов)

Скажите, пожалуйста, в последний месяц Вы замечали или не замечали 
недовольство, готовность людей участвовать в акциях протеста*?

Возраст

До опроса  14 марта  использовался  вопрос: « Скажите , пожалуйста , в последний  
месяц  Вы  замечали  или не замечали  недовольство , протестные  настроения ?»

32 33 33 30
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40 44
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данные в % от групп
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*	 До опроса 14 марта 2010 г. задавался вопрос: «Скажите, пожалуйста, в последний месяц Вы замечали или не замечали недовольство, протестные на-
строения?»

**	 До опроса 14 марта 2010 г. задавался вопрос: «Как Вам кажется, в последний месяц недовольство,  готовность людей участвовать в акциях протеста 
растут, идут на спад или остаются неизменными?»

Как Вам кажется, в последний месяц недовольство, готовность людей участвовать в акциях протеста 
растут или идут на спад?**  (Вопрос задавался тем, кто в последний месяц замечал недовольство 
или затрудняется сказать, замечал или не замечал недовольство, – 42% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

население в целом

Возраст

18 - 35 лет (35% 
респондентов)

36 - 54 года (34% 
респондентов)

55 лет и старше 
(30% 

респондентов)

Как Вы считаете, что в последнее время вызывает у людей особенное недовольство, 
готовность участвовать в акциях протеста? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто в 
последний месяц замечал недовольство или затрудняется сказать, замечал или не 
замечал недовольство, – 37% респондентов.)

Кто, какие группы граждан, на Ваш взгляд, в последнее время чаще всего испытывают 
недовольство, готовность участвовать в акциях протеста? (Открытый вопрос. 
Задавался тем, кто в последний месяц замечал недовольство или затрудняется 
сказать, замечал или не замечал недовольство, – 41% респондентов.)

Как Вам кажется, в последний месяц недовольство,  готовность людей участвовать в 
акциях протеста растут  или идут на спад*? (Вопрос задавался тем, кто в последний 
месяц замечал недовольство или затрудняется сказать, замечал или не замечал 
недовольство, – 42% респондентов.)
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Уровень протестных настроений

Вы лично испытываете или не испытываете недовольство, готовность участвовать в акциях протеста?
данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Динамика протестных настроений: реальность и представления

36 - 54 года (34% 
респондентов)

18 - 35 лет (35% 
респондентов)

население в целом 55 лет и старше 
(30% 

респондентов)

Вы лично испытываете или не испытываете недовольство, готовность участвовать в 
акциях протеста?
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Динамика  протестных  настроений : реалии  и представления
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лично испытывают недовольство, готовность протестовать
представление о доле испытывающих недовольство, готовых протестовать (среднее значение)

Если в ближайшее воскресенье там, где Вы живёте, пройдут митинги, демонстрации, 
акции протеста, то Вы примете  или не примете в них участие?

20 19 22 23 20 21 19 18 21 18 20 23 22 21 20 19 20 19 20 23 18

66 67 64 63 65 67 68 68 68 69 69
64 66 68 69 70 70 71 71 69 72
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33 35

32 33 33 32
36 35
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59
55 56

39% всех опро-
шенных ответили, 

что они испытывают 
недовольство, готов-

ность участвовать 
в акциях протеста

опрошенные полагают, 
что в среднем 56% 
населения испыты-
вают недовольство, 

готовность участвовать 
в акциях протеста

Как Вы думаете, какой процент россиян испытывают сегодня недовольство, 
готовность участвовать в акциях протеста? (Вопрос задавался тем, кто в последний 
месяц замечал недовольство или затрудняется сказать, замечал или не замечал 
недовольство, – 42% респондентов.)

* Лояльные к Д. Медведеву и/или В. Путину, – те, кто доверяет Д. Медведеву и/или В. Путину.
** Все, кроме лояльных к Д. Медведеву и/или В. Путину – те, кто отчасти доверяет Д. Медведеву отчасти нет, кто отчасти доверяет В. 

Путину, отчасти нет, и те, кто не доверяет ни Д. Медведеву, ни В. Путину, а также затруднившиеся ответить на вопрос о доверии 
президенту и главе правительства.

опрошенные  полагают , что  в  среднем  56% населения  испытывают  недовольство , 
готовность  участвовать  в  акциях  протеста

39% всех  опрошенных  ответили , что  они  испытывают  недовольство , готовность  
участвовать  в  акциях  протеста
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0–10 % 11–20 % 21–30 % 31–40 % 41–50 % 51–60 % 61–70 % 71–80 % 81–90 % 91–100 %
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Как Вы думаете, какой процент россиян испытывают сегодня недовольство, готовность участвовать 
в акциях протеста? (Вопрос задавался тем, кто в последний месяц замечал недовольство или 
затрудняется сказать, замечал или не замечал недовольство, – 42% респондентов.)
данные в % от всех опрошенных

39 56
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Уровень протестных настроений

Если в ближайшее воскресенье там, где Вы живёте, пройдут митинги, демонстрации, акции 
протеста, то Вы примете  или не примете в них участие?

данные в % от всех опрошенных

Динамика  протестных  настроений : реалии  и представления
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представление о доле испытывающих недовольство, готовых протестовать (среднее значение)

Если в ближайшее воскресенье там, где Вы живёте, пройдут митинги, демонстрации, 
акции протеста, то Вы примете  или не примете в них участие?
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Индекс «Уровень протестных настроений»
данные в пунктах

Индекс измеряется в пунктах и может колебаться в пределах от 0 до 100 п. Значение индекса меньше 50 п. указывает на преобладание по-
зитивных оценок, а больше 50 п. — негативных. Значение 50 п. достигается при балансе положительных и отрицательных оценок, а также при от-
вете «50%» в вопросе №3 о доле россиян, испытывающих протестные настроения.

Индекс «Уровень протестных настроений» строится на основе пяти вопросов:
№1: «Скажите, пожалуйста, в последний месяц Вы замечали или не замечали недовольство, готовность людей участвовать в акциях протеста?»
№2: «Как Вам кажется, в последний месяц недовольство, готовность людей участвовать в акциях протеста растут или идут на спад?»
№3: «Как Вы думаете, какой процент россиян испытывают сегодня недовольство, готовность участвовать в акциях протеста?»
№4: «Вы лично испытываете или не испытываете недовольство, готовность участвовать в акциях протеста?»
№5: «Если в ближайшее воскресенье там, где Вы живёте, пройдут митинги, демонстрации, акции протеста, то Вы примете или не примете в них 
участие?»
 

По каждому из вопросов №1, №2, №4 и №5 строится диффузный индекс: каждому из респондентов, ответивших «замечал(-а)» / «растут»  / 
«испытываю» / «приму участие» приписывается 100 баллов, каждому из ответивших «не замечал(-а)» / «идут на спад» / «не испытываю» / 
«не приму участия», а также тех, кому вопрос не задавался, — 0 баллов. Всем остальным респондентам — по 50 баллов. 

По вопросу №3 каждому респонденту приписывается то число баллов, сколько процентов он назвал. Тем, кто не замечал недовольства, — 
0 баллов.

Результат усредняется по всем респондентам. Итоговый индекс «Уровень протестных настроений» получается сложением индексов всех вопро-
сов и делением полученной суммы на пять.

50 

Скажите, пожалуйста, Вы одобряете или не одобряете людей, которые в наши дни 
принимают участие в акциях протеста?

Индекс  " Уровень  протестных  настроений "
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опрос 17-18 сентября  2011

Динамика  цен

По Вашему мнению, за последний месяц цены на основные продукты, товары и 
услуги в целом выросли, снизились или почти не изменились?*

снизились или не изменились?»

Индекс "Рост цен"

«Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги в ближайший месяц – 
они будут расти, снижаться или не будут меняться?»

Индекс  измеряется  в пунктах  и может  колебаться  в пределах  от 0 до 100 п. Значение  индекса  
меньше  50 п. указывает  на преобладание  позитивных  оценок, а больше  50 п. — негативных . 
Значение  50 п. показывает  баланс  положительных  и отрицательных  оценок.
Индекс РЦ строится на основе двух вопросов:

По каждому  из вопросов  строится  диффузный  индекс , равный  половине  разности  между  долями  
ответов  о росте  ("цены  выросли " / "цены  будут  расти ") и снижении  ("цены  снизились " / "цены  
будут  снижаться ") цен, увеличенной  на 50 пунктов.
Итоговый  индекс  « Рост  цен» является  составным  и получается  сложением  индексов  по каждому  
вопросу  и делением  этой суммы  на два . 
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

По Вашему мнению, за последний месяц цены на основные продукты, товары и услуги в целом 
выросли, снизились или почти не изменились?*
данные в % от всех опрошенных

Индекс «Рост цен»

Индекс измеряется в пунктах и может колебаться в пределах от 0 до 100 п. Значение индекса меньше 50 п. указывает на преобладание пози-
тивных оценок, а больше 50 п. – негативных. Значение 50 п. показывает баланс положительных и отрицательных оценок.

Индекс «Рост цен» строится на основе двух вопросов:
«По Вашему мнению, за последний месяц цены на основные продукты, товары и услуги в целом выросли, снизились или не изменились?»
«Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги в ближайший месяц – они будут расти, снижаться или 
не будут меняться?»

По каждому из вопросов строится диффузный индекс, равный половине разности между долями ответов о росте цен («выросли» / «будут 
расти») и снижении цен («снизились» / «будут снижаться»), увеличенной на 50 пунктов.

Итоговый индекс «Рост цен» является составным и получается сложением индексов по каждому вопросу и делением этой суммы на два.

данные в пунктах

  *	 До октября 2009 г. вопрос формулировался так: «В Вашем городе (селе) за последний месяц цены на основные продукты питания, товары и услуги в целом 
выросли или не выросли? И если выросли, то очень сильно, умеренно или незначительно?» Все ответы, в которых отмечался рост цен, суммировались.

опрос 17-18 сентября  2011

Динамика  цен

По Вашему мнению, за последний месяц цены на основные продукты, товары и 
услуги в целом выросли, снизились или почти не изменились?*

снизились или не изменились?»

Индекс "Рост цен"

«Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги в ближайший месяц – 
они будут расти, снижаться или не будут меняться?»

Индекс  измеряется  в пунктах  и может  колебаться  в пределах  от 0 до 100 п. Значение  индекса  
меньше  50 п. указывает  на преобладание  позитивных  оценок, а больше  50 п. — негативных . 
Значение  50 п. показывает  баланс  положительных  и отрицательных  оценок.
Индекс РЦ строится на основе двух вопросов:

По каждому  из вопросов  строится  диффузный  индекс , равный  половине  разности  между  долями  
ответов  о росте  ("цены  выросли " / "цены  будут  расти ") и снижении  ("цены  снизились " / "цены  
будут  снижаться ") цен, увеличенной  на 50 пунктов.
Итоговый  индекс  « Рост  цен» является  составным  и получается  сложением  индексов  по каждому  
вопросу  и делением  этой суммы  на два . 
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных
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Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги 
в ближайший месяц – они будут расти, снижаться или не будут меняться?

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары 
и услуги в ближайший месяц – они будут расти, снижаться или не будут 
меняться?

* сентябрь 2010 - среднее значение опросов 12, 19, 26 сентября 2010 г., октябрь 2010 - среднее 
значение опросов 3, 10, 17, 24 октября 2010 г., ноябрь 2010 - среднее значение опросов 7, 14, 21, 28 
ноября 2010 г., декабрь 2010 - среднее значение опросов 5, 12, 19, 26 декабря 2010 г.
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Задержки зарплат, 
пенсий, пособий
Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Задержки зарплат

Если Вы получаете заработную плату, Вам ее выплачивают своевременно или с задержками? 

Задержки зарплат на бюджетных и частных предприятиях

данные в % от работающих

данные в % от групп

Задержки  зарплат , пенсий , пособий
Опрос  17-18 сентября  2011 Было  в  34 доминантах

изменились  даты  за   2011 г.

Задержки  зарплат
Если Вы получаете заработную плату, Вам её выплачивают своевременно или 
с задержками? 

Задержки зарплат на бюджетных и частных предприятиях: динамика 

79 80 83 82 86 84 86 83 84 86 86 86 88 90 90 91 90 88 87 88 87 89 90 90 91 92 92 92 93 93

19 18
14 15 13 14 12 14 12 12 10 11 7 6 7 5 7 7 8 8 9 8 7 6 6 6 6 5 5 4

ап
ре

ль
 2

00
9

м
ай

 2
00

9

ию
нь

 2
00

9

ию
ль

 2
00

9

ав
гу

ст
 2

00
9

се
нт

яб
рь

 2
00

9

ок
тя

бр
ь 

20
09

но
яб

рь
 2

00
9

де
ка

бр
ь 

20
09

ян
ва

рь
 2

01
0

ф
ев

ра
ль

 2
01

0

м
ар

т 
20

10

ап
ре

ль
 2

01
0

м
ай

 2
01

0

ию
нь

 2
01

0

ию
ль

 2
01

0

ав
гу

ст
 2

01
0

се
нт

яб
рь

 2
01

0

ок
тя

бр
ь 

20
10

но
яб

рь
 2

01
0

де
ка

бр
ь 

20
10

ян
ва

рь
 2

01
1

ф
ев

ра
ль

 2
01

1

м
ар

т 
20

11

ап
ре

ль
 2

01
1

м
ай

 2
01

1

ию
нь

 2
01

1

ию
ль

 2
01

1

ав
гу

ст
 2

01
1

18
 с

ен
тя

бр
я 

20
11

23 22
18 20

16 17 15 16 16
13 12 14

9 8 8
6 7 9 8

11 9 8 7 8 6 6 6 6 5

ап
ре

ль
 2

00
9

м
ай

 2
00

9

ию
нь

 2
00

9

ию
ль

 2
00

9

ав
гу

ст
 2

00
9

се
нт

яб
рь

 2
00

9

ок
тя

бр
ь 

20
09

но
яб

рь
 2

00
9

де
ка

бр
ь 

20
09

ян
ва

рь
 2

01
0

ф
ев

ра
ль

 2
01

0

м
ар

т 
20

10

ап
ре

ль
 2

01
0

м
ай

 2
01

0

ию
нь

 2
01

0

ию
ль

 2
01

0

ав
гу

ст
 2

01
0

ок
тя

бр
ь 

20
10

но
яб

рь
 2

01
0

де
ка

бр
ь 

20
10

ян
ва

рь
 2

01
1

ф
ев

ра
ль

 2
01

1

м
ар

т 
20

11

ап
ре

ль
 2

01
1

м
ай

 2
01

1

ию
нь

 2
01

1

ию
ль

 2
01

1

ав
гу

ст
 2

01
1

18
 с

ен
тя

бр
я 

20
11

1

0

20

40

60

80

100

своевременно с задержками

0

10

20

30

бюджетные предприятия частные предприятия

14 13
8 9 9 8 8 10 9

6 5 5 5 7 7 7 6 6 4 5 3 4 4 4 3
8

13
8

3

14 13
8 9 9 8 8 10 9

6 5 5 5 7 7 7 6 6 4 5 3 4 4 4 3
8

13
8

3

Задержки  зарплат , пенсий , пособий
Опрос  17-18 сентября  2011 Было  в  34 доминантах

изменились  даты  за   2011 г.

Задержки  зарплат
Если Вы получаете заработную плату, Вам её выплачивают своевременно или 
с задержками? 

Задержки зарплат на бюджетных и частных предприятиях: динамика 
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Задержки зарплат, пенсий, пособий

За какой период Вам еще не полностью выплатили заработную плату? (Карточка, любое число 
ответов.)

Задержки зарплат в производственном и непроизводственном секторах экономики

данные в % от работающих данные в % от групп данные в % от групп 

данные в % от групп

*	Производственный сектор: промышленность (в т. ч. добывающие отрасли); сельское, лесное, рыболовное и т. д.  хозяйство; 
строительство.

	 Непроизводственный сектор: остальные отрасли.
Производственный  сектор : промышленность  ( в т.ч. добывающие  отрасли ); сельское , лесное , рыболовное  и т.д.  хозяйство ;
строительство .

Непроизводственный  сектор : остальные  отрасли .

Задержки зарплат в производственном и непроизводственном секторах 
экономики

За какой период Вам еще не полностью выплатили заработную плату? 
(Карточка, любое число ответов.)

3

1

<1

<1

<1

<1

0

за август 2011 года

за июль 2011 года

за июнь 2011 года

за май 2011 года

за апрель 2011 года

за 1 квартал 2011 года

за 2010 год

7

3

1

1

0

0

0

2

1

<1

0

<1

<1

0

2

2

1

<1

0

0

0

4

1

<1

<1

<1

<1

0

27

19
23 23

20
16 16

12 12
9

11
8

11 10
14 13 11

9 9
11 10 9 7 7

8 10 8 9 9 9 10
7 8

5 4 5 3 5 5 7 7 6 6 5 5 4 3 3 3 3 2

8 10 8 9 9 9 10
7 8

5 4 5 3 5 5 7 7 6 6 5 5 4 3 3 3 3 2

17 18

10

ию
ль

 2
00

9

ав
гу

ст
 2

00
9

се
нт

яб
рь

 2
00

9

ок
тя

бр
ь 

20
09

но
яб

рь
 2

00
9

де
ка

бр
ь 

20
09

ян
ва

рь
 2

01
0

ф
ев

ра
ль

 2
01

0

м
ар

т 
20

10

ап
ре

ль
 2

01
0

м
ай

 2
01

0

ию
нь

 2
01

0

ию
ль

 2
01

0

ав
гу

ст
 2

01
0

се
нт

яб
рь

 2
01

0

ок
тя

бр
ь 

20
10

но
яб

рь
 2

01
0

де
ка

бр
ь 

20
10

ян
ва

рь
 2

01
1

ф
ев

ра
ль

 2
01

1

м
ар

т 
20

11

ап
ре

ль
 2

01
1

м
ай

 2
01

1

ию
нь

 2
01

1

ию
ль

 2
01

1

ав
гу

ст
 2

01
1

18
 с

ен
тя

бр
я 

20
11

2

0

10

20

30

производственный сектор
непроизводственный сектор

бюджетные предприятия
частные предприятия

производственный сектор* непроизводственный сектор*

0 5 10 15 20 0 5 10 15 200 5 10 15 20

8 10 8 9 9 9 10
7 8

5 4 5 3 5 5 7 7 6 6 5 5 4 3 3 3 3 2

Производственный  сектор : промышленность  ( в т.ч. добывающие  отрасли ); сельское , лесное , рыболовное  и т.д.  хозяйство ;
строительство .

Непроизводственный  сектор : остальные  отрасли .

Задержки зарплат в производственном и непроизводственном секторах 
экономики

За какой период Вам еще не полностью выплатили заработную плату? 
(Карточка, любое число ответов.)
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Задержки зарплат, пенсий, пособий

Задержки пенсий

Задержки пособий

Если Вы получаете пенсию, Вам её выплачивают своевременно или с задержками?

Если Вы получаете какие-либо пособия, Вам их выплачивают своевременно или с задержками?  

данные в % от получающих пенсию

данные в % от получающих пособия
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задержками?
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21События недели

События недели
Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше 
всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Крушение самолета  
под Ярославлем, гибель 
хоккейной команды «Локо-
мотив», выяснение причин 
авиакатастрофы

«Катастрофа Як-42»; «авария самолета с хоккеистами»; «беда с хоккейной 
командой»; «авиакатастрофа в Ярославле, в которой погибла команда “Локо-
мотив”»; «гибель команды хоккеистов “Локомотива”»; «беда – разбили ребят 
из Ярославля»; «44 человека погибли в авиакатастрофе в Ярославле»; «умер 
выживший хоккеист»; «выяснена причина авиакатастрофы под Ярославлем».

46

Съезд партии «Правое дело», 
уход М. Прохорова из партии

«История с партией Прохорова»; «съезды партии “Правое дело”»; «два съезда 
партии “Правое дело”»; «Прохоров смещен с должности»; «освобождение 
Прохорова от должности председателя партии “Правое дело”»; «отставка 
Прохорова»; «исключение Прохорова из “Правого дела”»; «Прохоров отставку 
получил»; «“Правое дело” – Прохоров не понравился».

2

Работа властных структур, 
принимаемые решения,  
выступления и действия  
политиков

«Выступления Кудрина, Грефа о новом кризисе»; «расширение Москвы»; «кон-
ференция мэра Собянина»; «предвыборные новости партий»; «выступление 
Жириновского. Его партия самая правильная»; «приезд Зюганова в Новоси-
бирск»; «как на Сахалине побывал Нургалиев».

2

Криминальные события,  
борьба с преступностью

«Борьба с коррупцией в правоохранительных органах»; «бандитизм»; «один 
криминал. Гибнут люди»; «много криминала, к сожалению, и в отношении 
детей и стариков»; «матери выбрасывают детей на мусорки»; «вооруженное 
нападение на гостиницу в Краснодарском крае»; «налет на жилье»; «в Уфе 
украли ребенка трехмесячного из коляски – мать на минуточку отлучилась 
в магазин».

2

В. Путин1 

Туристы в Болгарии1

Власть, политики2

Аварии, несчастные случаи1 

Экономика1 

Криминал2 

Спортивные события1

Уход Прохорова2
Д. Медведев1

События в Ливии1 

Трагедия под Ярославлем46

Повышение зарплат и стипендий1 
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События недели

данные в % от всех опрошенных

Действия и выступления  
Д. Медведева и В. Путина

«Встреча Медведева со студентами»; «обещание Медведева повысить 
стипендии»; «студенты должны работать – слова Медведева»; «выступления 
Медведева и Путина»; «Путин организует Единый фронт»; «Путин выступал 
с программой о соцзащите населения, помощи малоимущим»; «Путин обещал 
добавить пенсию военным».

1

События в экономике «Дорожает всё – бензин, налоги»; «опять будут добавлять на газ да на свет»; 
«отличный урожай зерновых в НСО»; «урожай в этом году хороший. Картошку 
покупают у нас за бесценок – обидно»; «сообщение о том, что гречневая крупа 
подешевеет»; «транспортировка российского газа должна миновать Украину»; 
«всё – рост цен и курс доллара».

1

Повышение зарплат, пенсий, 
стипендий

«Повышение зарплаты учителям до 30%»; «повышение стипендий, именные 
стипендии»; «повышение стипендии, индексация 9%»; «повышение пенсии». 1

Проблемы российских  
туристов в Болгарии

«Российские туристы застряли в Болгарии»; «туристы в Болгарии не могут 
улететь домой»; «туристов не выпускают из-за границы в Россию». 1

Аварии, катастрофы,  
несчастные случаи

«Провалы в Березниках»; «авария в Дзержинске – “копейка” и “Ауди”»; «в До-
линске взорвалась котельная»; «ДТП – погибло четыре человека в Шексне»; 
«пол провалился в доме».

1

События в Ливии «Неспокойная обстановка в Ливии»; «война в Ливии»; «Каддафи ищут». 1

Спортивные события «Футбольные игры»; «“Зенит” выиграл – 4 : 3»; «наши проиграли по баскетбо-
лу – Чемпионат Европы»; «в Китае наши спортсмены выступали, были соревно-
вания по плаванию».

1

Другие события в России «Экономический форум в Сочи»; «выступление против закона об образова-
нии»; «в Москве поставили памятник Магомаеву»; «30-й квартал выстроили 
в Иркутске»; «в Тагиле выставку показывали»; «делают парковку в Москве»; 
«юбилей Розенбаума».

2

Другие события в мире «Кризис везде в Европе и Белоруссии очень сильный»; «конфликт обострился 
между Палестиной и Израилем»; «в Латвии русская партия прошла в парла-
мент»; «в Англии молодежь бунтует сильно»; «приезд британского премьер-
министра»; «Украина собирается подавать на Россию в суд»; «крушение 
самолета на авиашоу в США».

2

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа

 40
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Предвыборные теледебаты

Предвыборные теледебаты
Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Перед выборами в Госдуму будут проходить политические теледебаты. Как Вы считаете, это важно 
или не важно, чтобы между членами партий состоялись политические теледебаты?

данные в % от всех опрошенных

Электораты

данные в % от групп

«Единая Россия» 
(44% респондентов)

КПРФ 
(10% респондентов)

ЛДПР 
(10% респондентов)

население 
в целом

Предвыборные теледебаты
Опрос  17-18 сентября  2011

Перед выборами в Госдуму будут проходить политические теледебаты. Как Вы 
считаете, это важно или не важно, чтобы между членами партий состоялись 

политические теледебаты?

население в целом
Электораты партий

"Единая Россия" 
(44% респонеднтов)

КПРФ              
(10% респонеднтов)

ЛДПР              
(10% респонеднтов)

данные в % от всех опрошенных
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Опрос  17-18 сентября  2011

Перед выборами в Госдуму будут проходить политические теледебаты. Как Вы 
считаете, это важно или не важно, чтобы между членами партий состоялись 

политические теледебаты?

население в целом
Электораты партий
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Предвыборные теледебаты

В этом году члены партии «Единая Россия» впервые согласились принять участие в предвыборных 
теледебатах. Как Вы считаете, участие «Единой России» в теледебатах повлияет или не повлияет 
на результаты голосования избирателей за эту партию? И если повлияет, то увеличит или уменьшит 
число проголосовавших за «Единую Россию»?

Скажите, пожалуйста, Вам интересны или не интересны теледебаты между представителями партий, 
планирующих участвовать в думских выборах в декабре 2011 года?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Электораты

Электораты

данные в % от групп

данные в % от групп

«Единая Россия» 
(44% респондентов)

«Единая Россия» 
(44% респондентов)

КПРФ 
(10% респондентов)

КПРФ 
(10% респондентов)

ЛДПР 
(10% респондентов)

ЛДПР 
(10% респондентов)

население 
в целом

население 
в целом

В этом году члены партии «Единая Россия» впервые согласились принять участие в 
предвыборных теледебатах. Как Вы считаете, участие «Единой России» в теледебатах 
повлияет  или не повлияет на результаты голосования избирателей  за эту партию? И 
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Скажите, пожалуйста, теледебаты между какими политиками, представителями каких 
партий были бы Вам интересны? Открытый вопрос задавался всем, кроме тех, кому не 

интересны теледебаты между представителями партий, планирующих участвовать в 
думских выборах в декабре 2011 года, - 41% респондентов.)

Кто чаще проявляет интерес к 
теледебатам между представителями 
партий, планирующих участвовать в 

думских выборах в декабре 2011 года

Кто чаще не проявляет интереса к 
теледебатам между представителями 

партий, планирующих участвовать в думских 
выборах в декабре 2011 года
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Предвыборные теледебаты

Скажите, пожалуйста, теледебаты между какими политиками, представителями каких партий были 
бы Вам интересны? (Открытый вопрос задавался всем, кроме тех, кому не интересны теледебаты 
между представителями партий, планирующих участвовать в думских выборах в декабре 2011 года, – 
41% респондентов.)
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Съезды политических партий
Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Скажите, пожалуйста, Вы знаете, слышали или слышите сейчас впервые о том, что в сентябре 
2011 года все политические партии, планирующие участвовать в предстоящих думских выборах, 
проводят свои предвыборные съезды?

Вам интересна или не интересна информация о предвыборных съездах партий? И если да, 
то информация о съездах каких партий Вам интересна? (Карточка, любое число ответов.)

Электораты

Электораты

данные в % от групп

данные в % от групп

«Единая Россия» 
(38% респондентов)
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(10% респондентов)

ЛДПР 
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в целом
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Скажите, пожалуйста, Вы будете или не будете следить за ходом предвыборных кампаний партий, 
планирующих участвовать в думских выборах в декабре 2011 года?

Там, где Вы живете, заметна или не заметна предвыборная активность партий? И если да, 
то активность каких партий заметна? (Карточка, любое число ответов.)
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Скажите, пожалуйста, Вы будете или не будете следить за ходом предвыборных кампаний 
партий, планирующих участвовать  в думских выборах в декабре 2011 года?

Там, где Вы живете, заметна или не заметна предвыборная активность партий? И если да, то 
активность  каких партий заметна? (Карточка, любое число ответов.)
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Скажите, пожалуйста, какие эмоции, настроения вызывает у Вас предвыборная активность 
партий – скорее положительные, скорее отрицательные или Вы не испытываете никаких эмоций? 
(Вопрос задавался всем, кроме тех, кто считает, что предвыборная активность партий не заметна, – 
20% респондентов.)

Скажите, пожалуйста, Вам встречалась или не встречалась реклама каких-либо партий, 
планирующих участвовать в думских выборах в декабре 2011 года? И если да, то реклама каких 
партий Вам встречалась? (Карточка, любое число ответов.)
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29Съезды политических партий

Скажите, пожалуйста, где, в каких источниках Вам встречалась предвыборная реклама партий? (Вопрос 
задавался всем, кроме тех, кому реклама партий не встречалась, – 28% респондентов. Карточка, любое 
число ответов.)

Скажите, пожалуйста, реклама каких партий Вам в целом понравилась? (Вопрос задавался всем, 
кроме тех, кому реклама партий не встречалась, – 28% респондентов. Карточка, любое число 
ответов.)

Электораты

данные в % от групп

данные в % от всех опрошенных

«Единая Россия» 
(38% респондентов)

КПРФ 
(11% респондентов)

ЛДПР 
(10% респондентов)

население 
в целом

«Единая 
Россия» КПРФ ЛДПР «Справедливая 

Россия» «Яблоко» «Патриоты 
России»

«Правое 
дело»

на телевидении 12 5 8 4 3 2 4

на улице, в транспорте  
(наружная реклама) 9 2 6 2 <1 <1 5

в прессе,  на бумажных носителях  
(листовки, газеты и т.п.) 6 2 2 2 1 1 1

в интернете 2 <1 1 1 <1 <1 1

на радио 2 <1 1 <1 <1 <1 <1

не встречалась 5 10 9 12 14 14 11

затрудняюсь ответить 2 6 4 6 6 7 5
см. лист. 
Табличка

электораты партий

население в целом "Единая Россия"(38% 
респондентов)

КПРФ (11% 
респондентов)

ЛДПР (10% 
респондентов)

Скажите, пожалуйста, где, в каких источниках Вам встречалась предвыборная реклама 
партий? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кому реклама партий не встречалась, - 28% 

респондентов. Карточка, любое число ответов.)

Скажите, пожалуйста, реклама каких партий Вам в целом понравилась?  (Вопрос задавался 
всем, кроме тех, кому реклама партий не встречалась, - 28% респондентов. Карточка, любое 

число ответов.)
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Качество услуг ЖКХ
Опрос  17-18 сентября  2011 в 3 было

Скажите , пожалуйста, к какому типу относится то жилье, в котором Вы, Ваша семья 
постоянно проживаете: частный дом (часть дома), отдельная квартира, комната в 

коммунальной квартире, общежитие или что-то другое?

Как Вы оцениваете качество жилищно-коммунальных услуг там, где Вы живёте? Это 
качество хорошее или плохое?

кто чаще оценивает качество услуг ЖКХ как 
хорошее

кто чаще оценивает качество услуг ЖКХ 
как плохое
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Как Вы оцениваете качество жилищно-коммунальных услуг там, где Вы живёте? Это качество хорошее 
или плохое?
данные в % от всех опрошенных

Положение дел в ЖКХ
Опрос «ФОМнибус» 17–18 сентября. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Тип жилья*
данные в % от всех опрошенных

  *	Респондентам задавался вопрос: «Скажите, пожалуйста, к какому типу относится то жилье, в котором Вы, Ваша семья постоянно проживаете: частный дом 
(часть дома), отдельная квартира, комната в коммунальной квартире, общежитие или что-то другое?»
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как плохое
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Положение дел в ЖКХ

Кто чаще оценивает качество 
услуг ЖКХ как хорошее

Кто чаще оценивает качество 
услуг ЖКХ как плохое 

данные в % от групп данные в % от групп

население в целом – 29% население в целом – 57%
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За последний год качество жилищно-коммунальных услуг там, где Вы живете, 
улучшилось, ухудшилось или не изменилось?

кто чаще отмечает улучшение качества 
услуг ЖКХ 

кто чаще отмечает ухудшение качества 
услуг ЖКХ 
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За последний год качество жилищно-коммунальных услуг там, где Вы живете, 
улучшилось, ухудшилось или не изменилось?

кто чаще отмечает улучшение качества 
услуг ЖКХ 

кто чаще отмечает ухудшение качества 
услуг ЖКХ 
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Положение дел в ЖКХ

За последний год качество жилищно-коммунальных услуг там, где Вы живете, улучшилось, ухудшилось 
или не изменилось?

данные в % от всех опрошенных

Кто чаще отмечает улучшение  
качества услуг ЖКХ

Кто чаще отмечает ухудшение  
качества услуг ЖКХ

данные в % от групп данные в % от групп

население в целом – 10% население в целом – 24%

За последний год качество жилищно-коммунальных услуг там, где Вы живете, 
улучшилось, ухудшилось или не изменилось?

кто чаще отмечает улучшение качества 
услуг ЖКХ 

кто чаще отмечает ухудшение качества 
услуг ЖКХ 
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